

传承雷锋精神 凝聚志愿力量

淄博市新时代文明实践志愿服务学院揭牌成立

淄博3月5日讯 揭牌成立淄博市新时代文明实践志愿服务学院、隆重表彰志愿服务先进典型、组织首期志愿服务培训、开展项目展示交流活动……3月5日,在第60个学雷锋纪念日来临之际,淄博市新时代文明实践志愿服务学院揭牌暨志愿服务典型颁奖和首期培训班开班仪式在淄博职业学院举行。淄博市委常委、宣传部部长雷霞出席活动并为志愿服务学院揭牌。

活动中,雷霞与淄博职业学院党委书记刘伟共同为志愿服务学院揭牌。雷霞表示,要深刻把握雷锋精神的时代内涵,不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍,

让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。举办这次活动,就是要动员全市上下传承雷锋精神,争当雷锋传人,推动全市志愿服务再上新台阶、打开新局面。她强调,各级各部门要以“人人参与”推动志愿服务“强”起来,以“精准精细”引导志愿服务“专”起来,以“齐抓共管”促进志愿服务“活”起来,努力将淄博市志愿服务打造成公益事业的第一旗帜、奉献社会的第一平台和群众参与的第一选择,努力开创文明实践志愿服务的“淄博路径”。

揭牌仪式上,淄博市委宣传

部分管日常工作的副部长、市文明办主任、市政府新闻办主任许艳萍与淄博职业学院党委委员、宣传统战部部长张成山签署了《合作协议》。淄博职业学院作为国家示范性高等职业院校,拥有齐全的硬件设施、丰富的教学资源、健全的培训体系等诸多优势。接下来,学院将深挖潜力,开拓创新,培养一支能研究、能开发、能教学的志愿服务师资队伍,把学院建成集研究、培训、孵化、推广为一体的文明实践志愿服务特色阵地。精心做好“五为”志愿服务项目的设计开发和培训指导,孵化推出一批有影响、有成效、有创新、可推广的品

牌项目,助力淄博市加快打造志愿服务新高地。

活动现场隆重表扬了首批“五星级志愿者”代表、2022年度“十佳志愿者”、2022年度“最美市民巡访员”代表,举办了淄博市学雷锋“为老·十助常陪”志愿服务项目展示交流会,播放了全市“为老”志愿服务品牌项目做法,用100余块展板分类展示了“十助常陪”活动项目,与会领导、嘉宾与志愿者进行了交流。下一步,淄博市将持续深化学雷锋“五为”志愿服务,大力弘扬尊老敬老的中华传统美德和奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,增强全社会爱老助老的浓厚

氛围,推动全市“为老”志愿服务精准化、规范化、专业化、品牌化发展,用开展“五为”文明实践志愿服务的实际行动,阐释弘扬雷锋精神的时代价值。

当天上午,淄博市新时代文明实践志愿服务学院首期培训班正式开课,就“社会工作+志愿服务”工作模式进行了培训。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 高钊 通讯员 侯军元 周亚 韩丽雪



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

淄博烧烤是个怎样的符号

这个周末,“大学生组团到淄博吃烧烤”话题冲上抖音同城榜榜首。截至3月5日傍晚,该话题抖音热度值达544.5万,在看人数达81万人。

火车站络绎不绝的年轻人、烧烤店前排起的长队,让人隔着屏幕就感受到了火热的气氛,更让人感受到了这座城市的青春活力。



淄博烧烤店前,大学生排起长队。



烤串让人垂涎欲滴。



小饼烤一烤吃起来更香。

一座难求背后的美食符号

每个桌子上一个小烤炉,加上小饼、小葱、蘸酱“小三样”,这种独特的烧烤模式,是淄博的美食文化和城市符号。

3月5日上午10点半,眼看着快到中午饭点,爱吃烧烤的淄博市民李先生开始琢磨中午去哪儿吃,然后掏出电话准备订桌。让他没想到的是,网红店牧羊村、犇犇鑫、小寒羊等几家烧烤店的电话一直占线中。李先生好不容易打通了“小寒羊”的电话,却被服务员告知早已满员。“得等号,前面有20桌。”

“怎么这么多人?”李先生忍不住问了一句。“天暖和了,年轻人不少,很多外地过来的。”服务员匆忙说了几句,就挂了电话。

李先生打开抖音一看才发现,前一天晚上,“大学生组团到淄博吃烧烤”的话题已经冲上了抖音同城榜第一名。镜头里,爆满的烧烤店,让人在盛夏还未到来的时候,就感受到了吃烧烤排长队的火热气氛。

平稳进入“乙类乙管”常态化疫情防控阶段的这个春天,淄博烧烤还是一种消费符号。烧烤

的热闹,让很多淄博人看到了消费复苏的信号。

今年一季度,淄博市级发放1000万元餐饮消费券;推动传统商贸流通企业自建网络零售平台,加快引进知名电商平台、企业;打造沉浸式消费新场景,支持智慧化改造显著的商圈申报省级智慧商圈;探索政府+市场、金融+消费相结合促消费路径,创新开展促消费活动……一个个行之有效的措施,让更多淄博人看到了消费全面复苏的希望,是底气更是后劲。

“大学生组团”的青春符号

大学生组团来吃烧烤的背后,是这座城市青春活力的符号。

眼下,春暖花开,大学生纷纷返校,周末出行意愿大大增加。

打开抖音,很多大学生发布了他们从济南到淄博吃烧烤的过程,点赞、留言和转发数据均十分可观。3月2日晚,一名坐标为山东师范大学清湖校区的抖音用户,发布了自己和室友趁下午没课,到淄博吃烧烤的过程,这条抖音的点赞达1.8万,转发也达到了1.8万。一条点赞4万、转发9

万的视频评论区,一条条评论,让人感受到了大学生组团来吃烧烤的热烈氛围。网友“乔治!!”说,“周五下午6点多去小寒羊,排队一百多桌”;网友“11. 栀子纯”说,“济南大学生‘攻破’淄博站”;一名网友说,“身为出租车司机,下了五趟火车站,拉了四趟大学生找烧烤店的”……

记者查阅视频发现,有大学生持章丘到淄博的高铁车票。据国铁济南局淄博车务段工作人员介绍,3月3日有18644人到达淄博站,3月4日则

有25522人抵达。与周四到站人数12030人相比,这个周末,来淄博的人数上升明显。该工作人员说:“像章丘、潍坊、青岛等,大家从这些地方坐高铁来淄博很方便,在淄博吃个饭,再坐高铁回去,一点事都不耽误。”

令人耳目一新的火车站,充满青春气息的城市,各种烧烤店推荐……“大学生组团到淄博吃烧烤”火爆的同时,淄博也在向这些年轻学子们展示自己的魅力。

淄博正在打造更多的符号

青年是经济社会发展的生力军,也是推动城市发展的未来力量。淄博陆续出台“青年创业25条”“品质活力47条”“人才金政50条”等系列政策措施,为城市蓬勃发展注入了青春与活力,为青年成长发展赋能。

建成近600处“青年驿站”“青年会客厅”“青春社区”“城市书房”和基层综合性文化服务中心等青年服务设施,打造了水晶街、淄博珍珠等一批融合文化、时尚、创意等元素的特色商业街区和网红打卡地,持续举办啤酒节、音乐节等时尚节会,多彩活力淄博满足了青年人向往的潮流品质生活。

中共淄博市委十三届三次全体会议提出,聚力实现“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景。在加强人才引进培育方面,落实“人才金政50条”“技能兴淄26条”系列政策,完善“揭榜挂帅”“飞地引才”工作机制。推进“五年二十万大学生来淄创新创业计划”,新引进高校毕业生4.3万人以上,新增省级以上重点工程人才专家60人以上。推进市属职业院校建设,搭建技能人才实训基地,举办第一届职业技能大赛,培育30个现代产业学院。举办首届“淄博人才节”,评选首批淄博杰出人才,筹建人才公寓4000套,发放大学生创业担保贷款1亿元以上,建设青年发展友好型城市。

实现“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景需要更多的城市符号。在这个过程中,淄博还会创造出哪些属于自己的符号,这显然更让人期待。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌



扫描二维码查看精彩视频

标题新闻

今年春天的第一顿烧烤 快看这份淄博烧烤地图



登报范围

0533-2270969
电话 0533-2270560

证件丢失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★山东久卡互娱网络科技有限公司丢失公章、财务章、法人章,特此声明。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。